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— nem elvégzendb (a tomény sdsav maro; a klorgaz mérgez6, tiidévizeny6t okoz) —

Tapasztalatok:
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Pezsgés, sargaszold, szuros szagu gaz fejlodik A gaz elszinteleniti a megnedvesitett szines papirt
Magyarazat:
1. 2KMnO, + 16¢ccHCI = 5CI, + 2MnCl, + 2KCI + 8H,0
+7 -1 0 +2

2MnO, + 16H" + 10ClI" = 5Cl, + 2Mn* +8H,0

A hipermangan oxidalészerként oxidalja a sésav kloridionjainak egy részét.

A klort szajaval felfelé tartott tivegedényben lehet felfogni, mivel siirisége nagyobb, mint a leveg6é.
M(Cl,) = 71 g/mol > M(lev) =29 g/mol — prel(Clo/lev) = 71/29

0 +1 -1
2. H,O0 + Cl, & HCI + HOCI a klor vizben rosszul, kémiailag oldodik (diszproporcid)
L mivel apoléros, a viz pedig dip6lusos
HOCl = HCI + ,0” a keletkezd hipoklorossav igen bomlékony,

nem izolalhat6 (még hig vizes oldatban is bomlik)
naszcens (most sziiletd, atomos) ,,0”

ez oxidalja a szines papir szinanyagat

Fogalmak:
kdlium-permangandt / hipermangdn (KMnQy): lila szind, vizben 0ld6do, szagtalan, szilard anyag
redoxireakcio: olyan reakcid, mely soran oxidacids szam-valtozas torténik

[ egyszerli ionok esetén
oxidacios szam: az atom tényleges vagy névleges toltése
L polaris kovalens kotés esetén — a koté e -par a nagyobb EN-u1
atomhoz rendelve

diszproporcio (szétardnyosulds): olyan redoxireakcid, mely soran ugyanazon elem atomjai oxidalodnak és
redukalodnak, igy a reakcid folyaman két kiilonb6z oxidacios allapotba kertilnek

kloros viz: a benne képzddd atomos oxigén miatt fertdtlenitd hatasu. Ennek jelentsége: a) uszoda, b)
csapviz klorozasa, ¢) Semmelweis Ignac, az anyak megmentéje a gyermekagyi lazat klorvizes
kézmosassal kiizdotte le — késobb klormeszet [CaCl(OCI)] hasznalt



